
平成３０年度新居浜市スポーツ推進審議会 議事録 

 

１ 日 時  平成３０年７月２６日（木）１９：００～１９：３８ 

 

２ 場 所  市役所庁舎３階 応接会議室 

 

３ 出席者  １２人（委員数１８人） 

 

４ 傍聴者   ０人 

 

５ 議 題  （１）平成３０年度新居浜市のスポーツ振興施策の実施状況について 

       （２）新居浜市スポーツ推進計画の中間評価について 

（３）その他 

６ 会議録 

事 務 局   定刻が参りましたので、ただ今から平成３０年度新居浜市スポーツ推

進審議会を開催いたします。 

開会に当たりまして、新居浜市教育委員会 教育長 関 福生 がご挨

拶を申し上げます。 

教 育 長 皆さん、こんばんは。日頃より新居浜市のスポーツ振興にあたりまし

て格段のご配慮、ご厚情いただき心より御礼申し上げます。今年の夏は

７月の西日本豪雨に始まり、ここ連日は熱中症を日々気にしなければい

けない状況の中であり、先般も小学校の水泳記録会が行われ、高い気温

の中で熱中症の心配をしつつ記録会を乗り切ったところでございます。     

また今日では体育館の空調の問題も出るなど、改めて環境の再整備の

必要性を感じているところでございます。 

さて、昨年の愛媛国体が終了し、私達はそのレガシーを受け継いでお

ります。また、２０２０年に開催されます東京オリンピックが２年後に

控えている中で、スポーツが市民にとって親しみのある、自分たちが関

わっていける素晴らしい時代になっていると感じております。 

皆様方には、新居浜市のこれからのスポーツ行政推進に対して、その

方向性についてご議論いただきまして、新居浜市がスポーツに親しめる

いい街になるようお力添えを願いたいと思っております。 

今後とも、新居浜市のスポーツ推進に対しまして、ご忌憚のない意見

をいただき、それを行政が実現していきたいと考えておりますので、ど

うぞよろしくお願い致します。 

事 務 局  ありがとうございました。 

続きまして、本審議会の安藤会長からご挨拶をいただきたいと存じま

す。 

 よろしくお願いいたします。 



会  長  皆さん、こんばんは。 

この酷暑で体力を削られる中、お集まりいただきありがとうございま

す。先ほど教育長の話にもありましたように、７月初めの西日本豪雨で

は愛媛県内においても甚大な被害を受けており、改めて災害に対する認

識を考えさせられました。一日も早く被災地の復興が進むことを祈るば

かりでございます。 

また、夏に差し掛かりましてロシアワールドカップでの日本代表のベ

スト１６入りや、錦織圭選手のウィンブルドンベスト８入りなど、世界

的なスポーツ大会で日本人選手、日本チームが活躍し、日本に大きな感

動を与えていただきました。 

本日は議題３件の審議の程、よろしくお願いいたします。 

事 務 局  ありがとうございました。 

ここで、教育長は他の公務のため退席させていただきます。 

（教育長退席） 

 

 続きまして、今回、所属団体の役員変更等の事由によりまして３名の

委員さんを新たに委嘱させていただきました。 

事務局の方からご紹介をさせていただきますので、お名前が呼ばれま

したらおそれ入りますが、ご起立をお願い致します。 

 

最初に、新居浜市スポーツ推進委員協議会から 会長 白石 晃典 委

員さんです。 

    （白石委員 あいさつ） 

 ありがとうございました。 

 

 続きまして、新居浜市内県立学校協議会から 愛媛県立新居浜工業高

等学校長 渡邊 郁雄 委員さんです。 

（渡邊委員 あいさつ） 

ありがとうございました。 

 

 続きまして、新居浜市文化体育振興事業団から、事務局長  

 岡部 嘉幸 委員さんです。 

（岡部委員 あいさつ） 

ありがとうございました。 

 

以上で、新しく委員になられました皆様のご紹介を終わらせていただ

きます。委員の皆さまには、これからもよろしくお願い申し上げます。 

さて、本審議会は、審議会等の公開に関する要綱に基づきまして、全

部公開となっておりますこと、また、議事録等につきましては後日、新



居浜市のホームページにおいて公表されますこと、あらかじめご承知く

ださいますようお願い申し上げます。 

 

 また本日は、村上委員、合田委員、西村委員、日野委員、松木委員、

近藤委員が、ご都合により欠席、永易委員がご都合により遅れての参加

の予定となっております。 

 

 委員定数１８名のうち本日の出席者１１名でありますことから、新居

浜市スポーツ推進審議会条例第６条第２項の規定により、本審議会が成

立しておりますことをご報告申し上げます。 

 

 それでは、これより議題に移りますが、会議の進行につきまして新居

浜市スポーツ推進審議会条例第５条第２項の規定により、会長が審議会

の会議の議長となりますので、安藤会長にお願いいたしたいと存じます。 

 安藤会長よろしくお願いします。 

会  長 それでは、議題に沿って進めてまいります。 

第１号議案「平成３０年度新居浜市のスポーツ振興施策の実施状況に

ついて」につきまして、事務局から説明をお願いたします。 

事 務 局  それでは、議題１スポーツ推進計画に基づく各施策の状況について説

明いたします。 

まず、１．生涯スポーツの推進についてです。 

市民歩け歩け大会は市民参加のウオーキング大会で、今年は４月８日

に第４４回大会を行い、183 名の参加がありました。なお、大会のチラ

シを３ページとして添付しております。課題といたしまして、参加者の

減少及び固定化があります。 

 次に、地域スポーツ育成事業は、各校区の体育振興会等が実施する、

テーマに沿ったスポーツ健康教室等の実施にかかる委託事業となりま

す。テーマには大きく４つの枠を設けており、子どもの体力向上事業、

高齢者の健康増進事業、地域コミュニティ推進事業、地域スポーツクラ

ブ育成事業となっており、各校区の状況に応じて実施しております。 

 次に、青少年育成スポーツ活動事業です。こちらでは、少年スポーツ

指導者講習会を各種目ともに２回、スポーツ大会を種目毎に実施してお

ります。取り組んでおります種目は、ソフトボール、ミニバスケットボ

ール、バレーボール、サッカーとなります。なお、課題欄に記載してお

ります参加状況は、ここ３年間の実績の平均値となっております。 

 次に、スポーツ推進委員協議会についてです。西条管内、愛媛ブロッ

ク、四国ブロック、全国大会と、広く講習会に参加しております。また、

歩け歩け大会や市民体育祭の運営にも、携わっています。課題としまし

ては、委員の皆さんでお仕事に就かれている方も多く、各種の行事に参



加できないケースが生じていることでございます。 

 次に、あかがねマラソン大会開催事業です。昨年度、第１回大会とし

て１月の第２日曜日に開催しましたが、今年は１２月２日（日）に開催

の予定です。なお、お手元にコース案の資料を配っております。５ペー

ジをご覧ください。小学生１～３年生の部が青色で示された１㎞、４～

６年生の部が黄色で示された２㎞、中学生の部が緑色で示された３㎞、

一般の部が赤色で示された５㎞となります。また、６ページをご覧くだ

さい。一般の部はハーフマラソンに変更にしまして、２１㎞コース案を

示しております。 

次に、２．身近な運動・スポーツ機会の創出についてです。 

まず、市民体育祭についてです。今年は、１０月７日（日）・８日（月）

を中心に開催の予定で、現在スポーツ推進委員協議会で詳細を検討中で

す。課題としまして、参加者が固定化している問題があります。また、

来年度に５０回大会という節目の大会を迎えることから、盛大に大会を

実施する必要があります。 

次に、わんぱく相撲 等 大会補助です。今年度は４事業、すでに５月

１３日に実施済みの「わんぱく相撲にいはま場所」、８月１８日に開催さ

れます「第２１回中国・四国地区小学生男女ソフトボール交歓大会」、１

１月１８日に開催されます「第３２回新居浜市駅伝兼第６１回中学駅伝

競走大会」、年間を通じて実施しております「知的障害者児スポーツプロ

グラム実践事業」があります。 

また、歩け歩け大会及び地域スポーツ育成事業もこの項目に該当しま

すが、説明が重複しますので、省略いたします。 

次に、プロスポーツの支援ですが、新居浜市は愛媛 FC・愛媛MP・愛

媛 OVを支援しております。本年度は、愛媛MPの試合が２回実施の予

定です。５月１３日の香川オリーブガイナーズ戦が雨天中止となったこ

とから、代替日として５月２８日に実施いたしました。平日の開催でも

ありましたことから、入場者数は２０８人という実績でした。また、９

月８日（土）に徳島インディゴソックス戦を開催の予定となっておりま

す。愛媛 FC は、来週末の８月４日（土）の１９時から松山市のニンジ

ニアスタジアムにて、マッチシティ新居浜の日として、レノファ山口 FC

戦を開催予定です。これらにつきましては、試合のチラシを参考資料と

して添付しております。なお、各球団に共通する課題といたしまして、

新居浜市民の観戦者数の増加と後援会活動の強化があります。 

次に、３．トップアスリート育成と国体等全国大会での競技力向上に

ついてです。 

 まず、全国大会出場奨励金についてです。こちらは全国大会に出場し

た選手に１万円、国際大会へ出場した選手へ３万円の奨励金を交付し、

競技力の向上を目指しております。今年は、全国大会に７件・１６人、



国際大会に１件・１人の申請を受けております。これから夏から秋にか

けて、数多くの大会が開催されますので、実績も上がってくるのではな

いかと思っております。 

 次に、運動部活動競技力向上事業です。高校運動部活動の競技力向上

を図るため、トップコーチを招聘し、中学校と連携した指導を行ってお

ります。今年の実施予定が、バスケットボールを８回・バドミントンを

２回・野球を１回・駅伝を３回・サッカーを２回・セーリングを２回の

予定となっており、また、セーリングが今年度から導入された種目にな

ります。課題といたしまして、計画回数の確保、実施種目の拡大、中学

校・高校との連携強化があります。 

 次に、高校スポーツ強化運動部指定校事業です。市内の各高校の運動

部の競技力を、全国レベルへ引き上げるため、部活動を指定して補助を

行っております。平成３０年度に指定されておりますのが、東高校のバ

ドミントン部・陸上競技部・駅伝部・セーリング部、南高校のウエイト

リフティング部、商業高校のバスケットボール部、工業高校のウエイト

リフティング部です。課題としまして、事業の効果を評価するためには

複数年の実施が必要となること、また、中学生の市外流出を防ぐために、

各校の部活動に優秀な結果が求められることがあります。 

 次に、愛媛県中学駅伝競走大会です。愛媛県中学校体育連盟の主催に

よる駅伝大会であり、例年１１月中旬、今年は１１月１８日（日）に東

雲競技場を発着する国領川河川敷緑地において開催されます。ここ数年、

男女ともに市内の中学校が優勝を飾るなど、各校において優秀な成績を

修めており、本市の駅伝競技の競技力の向上に寄与しております。課題

としましては、引き続いて新居浜市を会場として大会を開催するのであ

れば、施設の計画的な整備が必要であるほか、市内の各中学校において、

選手の強化が重要となります。 

 次に、スポーツ協会育成事業です。新居浜市スポーツ協会及び加盟団

体への助成事業を行い、スポーツ協会の機能強化支援、加盟団体の競技

力向上、ジュニア・指導者の育成を行うものです。課題としまして、加

盟団体が自主的に行う事業の強化、継続的な支援の必要性といったもの

があります。 

次に、新居浜市文化スポーツ大会開催支援奨励金です。一定の基準を

満たした大会等を新居浜市内で開催した場合に助成を行うものです。平

成３０年度は５件の申請となっておりますが、夏から秋にかけて大会が

数多く開催されますので、今後、申請が増えてくるものと考えておりま

す。 

次に、４．運動・スポーツを支えるまちづくりについてです。 

 まず、総合型地域スポーツクラブについてです。現在、新居浜市には、

総合型地域スポーツクラブとして、金子地域文化スポーツクラブと楽



SPO船木の２団体があります。これに続く動きは現在のところございま

せんが、拡充が望まれます。課題としましては、クラブ増加のために運

営にかかる支援策の検討が必要であるとともに、今後につなげていくた

めにも現クラブの発展が望まれます。 

また、歩け歩け大会及び地域スポーツ育成事業もこの項目に該当しま

すが、説明が重複しますので、省略いたします。 

次に、５．施設環境の整備と既存施設の活用についてです。 

 まず、体育施設環境整備事業についてです。工事の関係といたしまし

ては、東雲市民プール流水管取替工事、山根公園屋内プール屋根補修工

事を実施する予定となっております。備品の購入につきましては、東雲

競技場の防災収納ベンチ、東雲競技場ハンマー投げ囲い袖、市営野球場

に集草機を購入する予定となっております。また、重量挙練習場を東雲

体育館に移設するための設計委託を行う予定となっております。 

 次に、体育施設管理運営費についてです。修繕工事といたしまして、

山根総合体育館非常用放送設備改修修繕工事、文化振興会館３階研修室

他空調設備修繕工事、多喜浜体育館給水管切替工事を行う予定となって

おります。また、市民体育館における平成３１年度の空調設備導入に向

けて、市民体育館空調設備整備設計業務委託を行う予定となっておりま

す。 

 以上で、スポーツ推進計画に基づく各施策の状況につきましての説

明を終わります。 

会 長  ただ今、事務局から報告がありました第１号議案「平成３０年度新居

浜市のスポーツ振興施策の実施状況について」でございますが、ご質問

等をお受けしたいと思います。 

ご質問等ございましたら、挙手のうえ、ご発言をお願いいたします。 

会  長 質問等がございませんので、次の議題に移らせていただきます。 

続きまして、第２号議案「新居浜市スポーツ推進計画の中間評価につ

いて」につきまして、事務局から説明をお願いいたします。 



事 務 局 それでは、新居浜市スポーツ推進計画の中間評価・見直しにつきまし

て、事務局案の説明をさせていただきます。 

見直しの趣旨といたしましては、新居浜市スポーツ推進計画は、平成

２６年度から平成３３年度までの８年間を計画期間として設定しており

ますが、策定から４年が経過しましたので、前期４年間を検証するとと

もに、社会情勢やスポーツをとりまく環境の変化、市民ニーズ等を踏ま

え、本市の実情及び時勢に適合した計画への見直しを行うものです。 

見直しの基本方針といたしましては、新居浜市スポーツ推進計画（概

要版）を開いていただきまして左側にあります、現行計画に掲げており

ます基本理念、基本目標の達成に向けて、引き続き各施策を推進してい

くことを基本としつつ、市民アンケートを実施し、スポーツ活動の現状

や市民ニーズを把握して、計画に反映させるとともに、各施策の進捗状

況、達成度を検証し、記述や目標数値の見直しを行うこととします。 

なお、評価・見直しを行う際には、本市における他の計画、国、県の

計画との整合性を図りながら進めます。 

中間評価・見直し版のイメージといたしましては、冊子ではなく、概

要版のような紙媒体での作成を考えております。 

中間評価・見直しの方法につきましては、一つ目に、市民アンケート

を実施します。アンケート内容につきましては、前回行ったものと同じ

内容で、前回結果との比較を行います。手法につきましても、前回と同

じく、無作為抽出方法にて行います。区分につきましては、成人につき

ましては 20歳台～60歳台、70歳以上と区切っております、児童・生徒

につきましては、小学校 4 年生～6 年生、中学 1 年生から中学 3 年生、

高校 1年生から高校 3年生までの３つに区切っております。 

それぞれの年代における標本数につきましては、全体の標本数 1,000

を構成比率で按分して数を決めております。書類を郵送いたしまして、

記入いただいた後、スポーツ振興課まで返送いただくという形をとりた

いと考えています。標本数につきましては、前回は 2,000 でしたが、今

回は中間評価・見直しということであり、現状把握という考えから、事

務局としては 1,000で実施したいと考えております。 

二つ目に、各施策についての評価を行います。概要版の内側右寄り部

分をご覧ください。こちらにありますように、各施策につきまして、達

成できたもの、ある程度できたもの、できていないものというような形

で分類を行います。 

三つ目に、後期 4年間に向けて、重点実施施策の明記と、目標数値の

見直しを行います。 

新居浜市スポーツ推進計画が策定されました平成２６年度以降のスポ

ーツ推進に関する重要な実施施策等につきましては、 

①えひめ国体の開催（平成２９年度） 



②総合運動公園構想の策定（平成２９年度） 

③あかがねマラソン実施（今後も継続して実施するものです） 

④国体レガシーとして重量挙練習場整備 

（平成３０年度設計業務、平成３１年整備予定で、東京オリンピッ

ク事前キャンプ誘致を計画しております。） 

⑤市民体育館へ空調設備整備（平成３１年度整備予定） 

⑥中学校運動部活動（スポーツ庁ガイドライン） 

等が挙げられます。現行の計画に、これらの実施施策を加えたものから、

これからの後期４年間における重点実施施策を明記したいと考えていま

す。 

 そして、アンケート結果から、前回定めました目標数値につきまして、

修正が必要なものは修正を行います。中間評価・見直しの方法につきま

しては、以上でございます。 

最後に、今後のスケジュール（案）でございます。 

本日、第１回スポーツ推進審議会におきまして、中間評価・見直しに

ついての説明をさせていただいております。８月にアンケート用紙の送

付、９月開催予定の第２回新居浜市スポーツ推進審議会計画時に、現行

の新居浜市スポーツ推進計画の内容見直しについて、皆様からご意見を

いただきたいと考えております。 

９月から１０月の期間で、アンケートが返送されますので、回収及び

集計を行い、１１月中に、アンケート結果を皆様にお知らせいたしまし

て、結果に対するご意見等をいただきたいと考えております。 

１２月から１月にかけて、事務局にて中間評価・見直し（案）を作成、

２月にパブリックコメントを実施いたしまして、３月に開催予定の第３

回スポーツ推進審議会にて、ご報告させていただき、ご審議いただいた

上で、最終的に中間評価・見直し版の策定というように考えております。 

以上で、新居浜市スポーツ推進計画の中間評価・見直しについての説

明を終わらせていただきます。 

会  長  ただ今、事務局から報告がありました第２号議案「新居浜市スポーツ

推進計画の中間評価について」でございますが、ご質問等をお受けした

いと思います。 

ご質問等ございましたら、挙手のうえ、ご発言をお願いいたします。 

C 委 員  私はサッカーに長年携わっているので、愛媛 FC の新居浜市のマッチ

シティへ毎年のように行っているのですが、今年のマッチシティは新居

浜市の夏祭りと日程が重なってしまい、少し行きづらい形となっている

と感じました。スポーツ推進計画の現状と課題にあります「スポーツを

見る」ではスポーツを観戦したいと思う方が少ない傾向にある中で、毎

年行われるマッチシティは良い取り組みだと感じておりますが、新居浜

市民のスポーツ観戦を促進するような施策があれば良いと思います。 



事 務 局   マッチシティにつきましては、新居浜市で行われる夏祭りと日程が重

なってしまったというところはあります。愛媛 FC や愛媛マンダリンパ

イレーツはプロスポーツでありますので年度の１月から３月にかけて次

年度の試合日程を決めていますので新居浜市の夏祭りの日程が決まる前

にマッチシティの日程が決まり予定が重なってしまいました。 

 今後は新居浜市のこの時期には例年どのような行事があるか把握し日

程の重複がないよう努力したいと考えております。 

会 長   マッチシティについては入場券の優遇もしていますよね。 

事 務 局   マッチシティの入場券については、新居浜市民を対象として高校生以

下の方にニンジニアスタジアムのオレンジ自由席の無料チケットを市役

所５階スポーツ振興課でお配りしております。また、保護者の方や一般

の方にも新居浜市民限定として、当日券１，８００円、前売り券１，５

００円のところ、１，０００円で販売させていただいております。ぜひ

ご利用いただければと思っております。 

会 長  他にご意見等ございませんでしょうか。 

それでは、第３号議案「その他」に移ります。折角ですので活発な審

議の方、よろしくお願いします。 

事 務 局 事務局から総合運動公園についてです。 

総合運動公園構想は市長の公約の一つでもあることから第５次長期総

合計画やスポーツ推進計画等においても策定が位置づけられており、整

備計画や導入施設の検討、アンケート調査やパブリックコメントを経ま

して、平成２９年３月３１日策定されました。現在の進捗状況ですが、

まずは平尾地区（観音原）の面積、所有者を確定するため平成３０年度

から平成３３年度の計画で地籍調査を行っております。地籍調査の進行

に沿いまして、今後基本計画や基本設計の策定、各種手続きを経まして、

事業を進めていく方針であります。地籍調査を行う区域ですが、調査区

域を東部と西部に区分けいたしまして、西部を平成３０年度から平成３

２年度にかけて、東部については平成３１年度から平成３３年度にかけ

て地籍調査を実施する予定であります。 

以上で総合運動公園の説明を終わらせていただきます。 

会 長  本格的に地籍調査が始まったということですね。 

何かご意見等ございませんでしょうか。 

C 委 員 実際、総合運動公園の施設整備が行われるまでにはどの位の期間がか

かる見込みなのですか。資料を見る限り何十年後という印象を受けたの

ですが。 

事 務 局 現在、調査区域の西半分の地籍調査を行っております。現在の進行状

況を申し上げますと、６月に測量を行う企業が決定いたしまして現在地

元の自治会に説明を行っている状況であります。土地所有者の把握状況

ですが、生存者だけで４０名程度、物故者については相続人が未だ不明



という状況であります。ですから、こちらの土地所有者のご了解を得ら

れないことには基本設計、基本計画に進めないという状況が生じてしま

います。そのため施設整備にどの程度の時間を要するのかについては明

確にお答えすることができないのが正直なところでございます。 

 ただ我々としましては教育委員会、建設部、企画部といった、あらゆ

る部署が一体となって取り組んでいますので、できる限り早期にお答え

できるようにしたいと考えているところでございます。また、財源の方

は１４０億円から１７６億円という非常に莫大な金額となっており、総

合運動公園を実現するにはまだまだ大きな課題が残っていることから、

総合的に事業を進めていくことが必要というところでございます。 

まずは地籍調査から地域のご理解を得るという段階で、明確な施設整

備までの期間を申し上げることはできませんが、早急に事業を進めてい

きたい意思はございますので、どうぞご理解とご協力の方を得られたら

と思います。 

会 長  その他、何かないでしょうか。特に質問も無いようですので、以上を

もちまして、議題の審議を終了いたしたいと思います。 

 熱心なご討議ありがとうございました。 

事務局のほうから連絡事項等ありましたら、どうぞ。 

事 務 局 

 

熱心なご審議をいただき、誠にありがとうございました。 

 以上をもちまして平成３０年度スポーツ推進審議会（第１回）を閉会

いたします。夜分、遅くなっておりますので、足下にお気を付けてお帰

りくださいますようよろしくお願いします。 

本日はありがとうございました。 

 


